

જ્યોત્ષ્ણા અમોહ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 58 * Date: 17.12.2024, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

રાજસ્થાનમાં કડકડતી ઠંડી, આબુમાં બરફ જામ્યો



પહાડી વિસ્તારોમાં હિમવર્ષાના કારણે દેશના ઉત્તરીય રાજ્યોમાં શિયાળો તીવ્ર બની રહ્યો છે. મધ્યપ્રદેશમાં ૭ દિવસથી કોલ્ડવેવ ચાલી રહી છે. સોમવારે ભોપાલ અને

જબલપુર સહિત ૩૭ જિલ્લામાં કોલ્ડવેવનું એલર્ટ છે. શહડોલમાં તાપમાન ૧.૦ ડિગ્રીએ પહોંચ્યું છે. ઉત્તર પ્રદેશના અયોધ્યામાં પારો ૨.૫ ડિગ્રીએ પહોંચી ગયો છે. ૧૩ વર્ષ બાદ કાનપુરમાં લઘુત્તમ

તાપમાન ૪.૫ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. ૨૦૧૧માં ૧૫ ડિસેમ્બરે અહીં લઘુત્તમ તાપમાન ૪.૭ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. રાજસ્થાનમાં આગામી ચાર દિવસ સુધી કડકડતી ઠંડી પડવાની સંભાવના છે. સિઝનમાં પ્રથમ

વખત કોલ્ડ વેવનું ઓરેન્જ એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. ફનેહપુર (સીકર)માં તાપમાન માઈનસ નોંધાયું હતું. માઉન્ટ આબુમાં પાંદડા પર બરફ જામી ગયો છે. હવામાન વિભાગે સોમવારે બિહાર-હરિયાણા

સહિત ૧૪ રાજ્યોમાં કોલ્ડવેવ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. પંજાબ અને એમપીમાં તીવ્ર કોલ્ડવેવનું એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. હાલની હિમવર્ષા બાદ ઉત્તરાખંડના પિથોરાગઢ જિલ્લામાં ૧૮ હજાર ફૂટ

ઉંચાઈએ ‘ઓમ’ પર્વત બરફથી ઢંકાઈ ગયો છે. વિશ્વના આ એકમાત્ર પૌરાણિક પર્વત પર કુદરતી રીતે ઉદભવેલું ‘ફરી દેખાય છે. ગયા વર્ષે ખૂબ જ ઓછી હિમવર્ષા અને પહાડોમાં વધતા

તાપમાનને કારણે આ વર્ષે ઓગસ્ટમાં પહેલીવાર આ પર્વત પરથી બરફ ગુમ થઈ ગયો હતો. જોકે, હવે આદિ કેલાશ, બદ્રીનાથ, કેદારનાથ અને ગંગોત્રી ધામ સહિતના

ઉંચાઈવાળા વિસ્તારોમાં એક ફૂટ સુધી હિમવર્ષા થઈ છે. રાજ્ય હવામાન કેન્દ્રના નિયામક ડૉ. બિકમ સિંહના જણાવ્યા અનુસાર, એક સપ્તાહ પછી હિમવર્ષાના બીજા ભારે રાઉન્ડની શક્યતાઓ છે.

ગાંધીનગર એરફોર્સ સ્ટેશનના ક્લાર્કની એકઝામમાં ડમી પરીક્ષાર્થી ઝડપાયો, અંડરવેરમાં મોબાઈલ અને ઈયર પ્લબ ડિવાઈસ મળ્યું

ગાંધીનગર એરફોર્સ સ્ટેશન ખાતે યોજાયેલી લોઅર ડિવિઝન ક્લાર્ક (એલડીસી)ની પરીક્ષામાં ડમીકાંડ સર્જાયો હતો. હરિયાણાના એક યુવકને બદલે અન્ય યુવક આવ્યો હતો. તેને પરીક્ષા ખંડમાં અંડરવેરમાં સંતાડેલા મોબાઈલ ફોન અને ઈયરપ્લગ સાથે ઝડપી લેવામાં આવ્યો છે. પોલીસે આ મામલે ગુનો નોંધી તપાસ શરૂ કરી છે. ગાંધીનગરનાં એરફોર્સ સ્ટેશન ખાતે વોરન્ટ ઓફિસર એડજુટન્ટ તરીકે ફરજ બજાવતા રવિકાન્ત બિદેશ્વરીસીંગે નોંધાવેલી ફરિયાદ મુજબ ગઈકાલે પ્રાદેશિક પરીક્ષા બોર્ડ (વેસ્ટ) ગાંધીનગર દ્વારા



આયોજીત લોઅર ડિવિઝન ક્લાર્ક (એલ. ડી. સી.) ની ત્રણ પોસ્ટ માટેની લેખિત પરીક્ષા એરફોર્સ સ્ટેશન વાયુશક્તિ નગર પાલજ ખાતે યોજવામાં આવી હતી. આ પરીક્ષા આપવા માટે ભારતમાંથી આશરે ૧૨૫ ઉમેદવારો પરીક્ષા આપવા માટે

સવારે સાડા સાત વાગે પાલજ ખાતેના એરફોર્સ ખાતે આવ્યા હતા. જે અન્યથે ઉમેદવારોને સૂચના કરવામાં આવેલી કે કોઈપણ ઉમેદવારે ફક્ત પોતાનું ઓળખકાર્ડ અને કોલ લેટર સાથે પરીક્ષા આપવાની રહેશે. ત્યારબાદ પરીક્ષા આપવા આવેલ ઉમેદવારોની હાજરીની એરફોર્સના સાઈન્ટ દ્વારા વારાફરતી ચકાસણી કરવામાં આવી હતી. દરમિયાન એક ઉમેદવાર પવનકુમાર ઓમપ્રકાશ (૨૯ વોડ નંબર ૬, જોગીવાલા સીરસા હરિયાણા) ના આધારકાર્ડ તથા પાનકાર્ડની ચકાસણી કરી તલાશી લેતાં તેના

અંડરવેરમાંથી મોબાઈલ ફોન ઈયર પ્લગ ડિવાઈસ મળી આવ્યું હતું. બાદમાં તેની વધુ પૂછતાં છ કરતાં તેણે પોતાનું સાચું નામ અમનકુમાર રમેશકુમાર ફુલબાટી (૨૯ સાંજરવાસ તા. જી. ચારખીદાદરી પોલીસસ્ટેશન બોન્દકલા હરિયાણા) હોવાનું જણાવ્યું હતું અને તેની પાસેનું આધાર કાર્ડ અને પાન કાર્ડ અને કોલલેટર પવનકુમાર ઓમપ્રકાશના નામના હતા. જે પવનની જગ્યાએ પરીક્ષા આપવા આવ્યો હતો. જે અંગે ફરિયાદ આપતા ચીલોડા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

દહેગામનાં સરદાર શોપિંગ સેન્ટરમાં ગાંજા સાથે ર વેપારી ઝડપાયા, ૩૬ હજારનો મુદામાલ જપ્ત

દહેગામના સરદાર શોપિંગ સેન્ટરમાં ઘડિયાળની દુકાનની આડમાં ગાંજાનો વેપલો કરતા બે સગા ભાઈઓને ગાંધીનગર સ્પેશિયલ ઓપરેશન ગ્રુપની ટીમે પૂર્વ ભાતમીના આધારે દરોડો પાડી અંદાજીત ૩૬ હજારના મુદામાલ સાથે ઝડપી લઈ કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર સ્પેશિયલ ઓપરેશન ગ્રુપના પીઆઈ વી ડી વાળાની ટીમે ભાતમી મળી હતી કે, દહેગામ પોલીસ મથકની હદ વિસ્તારના સરદાર શોપિંગ સેન્ટર ખાતે અશોક વોચ કુ નામની દુકાનમાં ઘડિયાળના ધંધાની આડમાં બે ભાઈઓ ગાંજાનું પગલું વેચાણ કરી રહ્યા છે. જે ભાતમીના આધારે એસઓએ ઉપરોક્ત દુકાનમાં દરોડો પાડ્યો હતો. જ્યાં કાઉન્ટર ઉપર બે ઈસમો હાજર મળી આવ્યા હતા. જેઓની પૂછતાં છ કરતાં તેમણે પોતાના નામ અજીત બચુભાઈ ચૌહાણ તેમજ



રણજીત બચુભાઈ ચૌહાણ (બને રહે. લીબચમાતાની ફળી, લવાર ચકલા પાસે દહેગામ) હોવાનું જણાવ્યું હતું. બાદમાં પોલીસે દુકાનની તલાશી લેતાં દુકાનની પાછળના ભાગે આવેલા નાના રૂમમાં લાકડાના ઘોડામાંથી પ્લાસ્ટિકની કોથળીમાંથી લીલા જેવા રંગની મીણીયાની કોથળીમાંથી ગાંજાનો જથ્થો મળી આવ્યો હતો. જે અંગે પૂછતાં આજથી ચારેક દિવસ અગાઉ અજીત ઈડર ગયો હતો. અને ઈડર બસ સ્ટેન્ડ પાસે ગુલાબ નામના ઈસમ પાસેથી છ હજારમાં ગાંજો ખરીદી લાવ્યો હોવાની કબૂલાત કરી હતી.

‘તમારું અંગ્રેજી સારું છે પણ કર્મો નહીં..’, બંધારણ મુદ્દે ચર્ચા વચ્ચે રાજ્યસભામાં ખડગેનો નિર્મલા પર કટાક્ષ

પીએમ મોદીએ લોકસભામાં બંધારણ પરની ચર્ચાનો જવાબ આપ્યો હતો. આજે પણ રાજ્યસભામાં બંધારણ પર ચર્ચા થઈ રહી છે. સીતારમણ અને ખડગે વચ્ચે શબ્દિક યુદ્ધ જોવા મળ્યું હતું. બંધારણ પરની ચર્ચા દરમિયાન પૂર્વ વડાપ્રધાન જવાહરલાલ નેહરુ પર હુમલો કરવા બદલ નિર્મલા સીતારમણને આડે હાથ લેતાં મલિકાજીન ખડગેએ કહ્યું કે, મારે તેમને જણાવવું પડશે કે મને પણ વાંચતા આવડે છે. મેં મ્યુનિસિપાલિટી સ્કૂલમાં અભ્યાસ કર્યો છે. નિર્મલા સીતારમણે જવાહરલાલ નેહરુ યુનિવર્સિટીમાંથી અભ્યાસ કર્યો છે. તેમની અંગ્રેજી સારી છે, તેમની હિન્દી સારી હશે એ નિશ્ચિત છે, પણ તેમના કર્મો સારા નથી. તમારી અંગ્રેજી સારી છે પણ કર્મો નહીં કોંગ્રેસ નેતા મલિકાજીન ખડગેએ રાજ્યસભામાં કહ્યું કે, ‘હવે અમારે તેમને કહેવું પડશે કે, અમે પણ થોડું-ઘણું વાંચતા આવડે છે. અમે તો મ્યુનિસિપાલિટી સ્કૂલમાં અભ્યાસ કર્યો છે. તેમણે જવાહરલાલ નેહરુ યુનિવર્સિટીમાંથી અભ્યાસ કર્યો છે. ચોક્કસપણે તેમની અંગ્રેજી સારી હશે, તેમની હિન્દી પણ સારી હોય શકે છે. બધું સારું હોઈ શકે, પરંતુ તેમના કર્મો સારા નથી. ખડગેએ અહેમદ ફરાઝની શાયરી ‘તુમ બંજર ક્યો લહરાતે હો.....’ થી સરકાર પર કટાક્ષ કર્યો હતો. રામલીલા મેદાનમાં સળગાવ્યા હતા પૂતળા કોંગ્રેસ અધ્યક્ષે કહ્યું કે, ‘જે લોકો રાષ્ટ્રધ્વજને નફરત કરે છે, જે આપણા ‘અશોક ચક્ર’ને નફરત કરે છે, જે બંધારણને નફરત કરે છે. આવા લોકો અમને શીખવવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે. જ્યારે બંધારણ બનાવવામાં આવ્યું હતું ત્યારે આ લોકોએ તેને સળગાવી દીધું હતું. જે દિવસે બંધારણ અપનાવવામાં આવ્યું તે દિવસે તેમણે

રામલીલા મેદાન (દિલ્હી)માં ભાબાસાહેબ આંબેડકર, જવાહરલાલ નેહરુ, મહાત્મા ગાંધીના પૂતળા સળગાવ્યા હતા. મલિકાજીન ખડગેએ કહ્યું કે, ૧૯૪૮માં ઈજીજીના નેતાઓએ ભારતના બંધારણનો વિરોધ કર્યો હતો કારણ કે, તે મનુસ્મૃતિ પર આધારિત નહોતું. તેમણે ન તો બંધારણ સ્વીકાર્યું કે ન તો તિરંગાનો સ્વીકાર કર્યો. ૨૬ જાન્યુઆરી ૨૦૦૨ના રોજ મજબૂરીમાં ઈજીજી મુખ્યાલયમાં પ્રથમ વખત તિરંગો ફરકાવવામાં આવ્યો હતો. કારણ કે આ માટે કોર્ટનો આદેશ હતો. મલિકાજીન ખડગેએ ઈન્દિરા ગાંધીની સરકારના સમયમાં બાંગ્લાદેશની આઝાદીનો ઉલ્લેખ કર્યો અને કહ્યું કે એક લાખ લોકોને કેદ કરવા સરળ કામ નથી. પરંતુ આયર્ન લેડી ઈન્દિરા ગાંધીએ કહી દીધું હતું કે અમારી નજીક આવ્યા તો છોડીશું નહીં. કેન્દ્રીય નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે કહ્યું કે, લોકતંત્ર જે રીતે આગળ વધી રહ્યું છે તે ગર્વની વાત છે. તેમણે પ્રથમ વચગાળાની સરકારથી જ બંધારણની જોગવાઈઓ કાતર ચલાવવાથી લઈને પ્રથમ વડાપ્રધાન પંડિત જવાહરલાલ નહેરુની સરકારની અભિવ્યક્તિની આઝાદી પર કાતર ચલાવવા અને બંધારણ સભાના સદસ્ય કામચર સિંહનો ઉલ્લેખ કરીને કોંગ્રેસને ઘેરી હતી. નાણામંત્રીએ પંડિત નેહરુ વિરુદ્ધ કવિતા લખવા બદલ મજરૂહ સુલતાનપુરીની ધરપકડ અને ભવરાજ સાહનીની ધરપકડનો ઉલ્લેખ કરીને કોંગ્રેસને આડે હાથ લીધી હતી. નાણામંત્રીએ એમ પણ કહ્યું કે, આપણે વાયદાઓથી ભારતને આગળ વધારવાની જરૂર છે. છેલ્લા ૭૫ વર્ષની યાત્રાનો ઉલ્લેખ કરતાં બંધારણને કોંગ્રેસને ઘેરું અને કિસ્સા કુર્સી કા ફિલ્મની રિલીઝ પર રોક લગાવવાનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો.

મસ્જિદમાં ‘જય શ્રી રામ’ના નારા લગાવવા અપરાધ કેવી રીતે? સુપ્રીમ કોર્ટનો કણાટક સરકારને સવાલ

સુપ્રીમ કોર્ટે મસ્જિદની અંદર ‘જય શ્રી રામ’ ના નારા લગાવીને ધાર્મિક લાગણીઓને ઠેસ પહોંચાડવાના આરોપમાં દાખલ કરાયેલા કેસને રદ કરવા સામે હાઈકોર્ટના આદેશને પડકારતા કેસમાં કણાટક સરકાર પાસેથી જવાબ માંગ્યો છે. મસ્જિદમાં જય શ્રી રામના નારા લગાવવાને લઈને દાખલ કરવામાં આવેલ કેસને રદ કરવા વિરુદ્ધની અરજી પર નોટિસ જારી કરવા માટે હાલમાં સુપ્રીમ કોર્ટ ઈનકાર કરી દીધો છે. કોર્ટે અરજદારને કહ્યું કે, તેમ અરજીની કોપી કણાટક સરકારને સોંપો. રાજ્ય સરકારની જાણકારી લીધા બાદ જાન્યુઆરીમાં આ કેસની



સુનાવણી કરાશે. સુપ્રીમ કોર્ટે સોમવારે કણાટક સરકારને પૂછ્યું કે શું કોઈ મસ્જિદમાં જયશ્રી રામના નારા લગાવવા એ અપરાધ છે? આ સાથે કોર્ટે પૂછ્યું કે મસ્જિદમાં કથિત રીતે નારા લગાવનારા આરોપીઓની ઓળખ કેવી રીતે થઈ? જસ્ટિસ પંકજ મિથલ અને જસ્ટિસ સંદીપ મહેતાની બેન્ચે એમ પણ પૂછ્યું હતું કે શું આરોપીઓની ઓળખ નક્કી કરતા પહેલા સીસીટીવી ફૂટેજ કે અન્ય કોઈપણ પ્રકારના પુરાવાની

તપાસ કરવામાં આવી હતી? કણાટકના દક્ષિણ કચડ જિલ્લાના કડાબા તાલુકાના રહેવાસી અરજદાર હેદર અલી તરફથી વરિષ્ઠ વકીલ દેવદત્ત કામત રજૂ થયા હતા. જસ્ટિસ પંકજ મિથલ અને સંદીપ મહેતાની બેન્ચે આ મામલાને સમજવાનો પ્રયાસ કરતાં પૂછ્યું કે ધાર્મિક નારા લગાવવા એ અપરાધ કેવી રીતે બની જાય છે? તેના પર કામતે કહ્યું કે, આ અન્ય ધર્મના ધાર્મિક સ્થળો બંધાવવાનો પણ મામલો છે. ત્યાં પોતાના ધર્મના નારા લગાવીને આરોપીઓએ સાંપ્રદાયિક સૌહાર્દને બગાડવાનો પ્રયાસ કર્યો છે.

